



2024年10月23日 星期三  
甲辰年九月廿一 第11717号  
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日  
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>  
电子邮箱: [AQRBS163@163.com](mailto:AQRBS163@163.com)

## 前三季度全国空气和地表水环境质量总体持续改善

新华社北京10月22日电(记者高敬 胡旭)生态环境部新闻发言人裴晓菲22日介绍,今年前三季度,我国环境空气质量和地表水环境质量总体持续改善。

裴晓菲介绍,前三季度,全国339个地级及以上城市平均空气质量优良天数比例为85.8%,同比上升16个百分点;平均重度及以上污染天数比例为1.1%,同比下降0.7个百分点。全国PM2.5平均浓度为27微克/立方米,同比下降3.6%;PM10平均浓度为47微克/立方米,

同比下降7.8%。

从重点区域来看,京津冀及周边地区“2+36”城市PM2.5平均浓度同比持平,平均优良天数比例同比上升41个百分点,平均重度及以上污染天数比例同比下降19个百分点。长三角地区31个城市PM2.5平均浓度同比上升6.7%,平均优良天数比例同比下降0.9个百分点,平均重度及以上污染天数比例同比下降0.3个百分点。汾渭平原13个城市PM2.5平均浓度同比下降5.1%,平均优良天数比例同比上升2.5

个百分点,平均重度及以上污染天数比例同比下降2.7个百分点。

在地表水环境质量方面,3641个国家地表水考核断面中,水质优良(I-III类)断面比例为88.5%,同比上升1.4个百分点;劣V类断面比例为0.7%,同比持平。其中,长江、黄河等七大流域及西北诸河、西南诸河和浙闽片河流水质优良(I-III类)断面比例为90.0%,同比上升0.8个百分点;劣V类断面比例为0.4%,同比下降0.1个百分点。

## “推进深层次改革和高水平开放” 以更大作为谱写改革开放新篇章



9月,安庆港公司完成集装箱20463标箱,同比增长29.7%。今年1至9月,安庆港公司累计完成集装箱151546标箱,同比增长10%。图为繁忙的安庆集装箱码头。

亲切关怀暖人心田,殷殷嘱托催人奋进。

连日来,习近平总书记来安徽考察的消息传遍安庆大地,习近平总书记的重要讲话精神持续在全市干部群众中引起强烈反响。

“要推进深层次改革和高水平开放”“打造内陆改革开放新高地”“营造市场化、法治化、国际化一流营商环境”“加快培育外贸新动能”……一句句问候、一声声叮嘱、一份份嘱托,让全市广大干部群众备受鼓舞、倍增信心、倍添动力。

大家纷纷表示,要把习近平总书记的亲切关怀转化为干事创业的巨大热情和强大动力,在推进深层次改革和高水平开放上展现新气象、新担当、新作为,奋力谱写中国式现代化安庆篇章。

围绕扩容安通道、沿江通道等“两轴”,加快建设安高速桐城南枢纽至安庆段四改八项目,推进G4231南京至九江高速安庆境内全线贯通,加快建设皖河新港、长风滚装码头建设等重点水运项目,推动内河航道整治,全面提升安庆区域性综合交通枢纽能级。

(下转第四版)

牢记嘱托 感恩奋进  
奋力谱写中国式现代化安庆篇章

## 以最坚决的态度守牢安全生产红线

本报评论员

安全生产是一切工作的基础和前提,抓安全就是抓发展,抓发展必须抓安全。近期市内外火灾事故教训,再次敲响安全生产的警钟。我们要坚决克服麻痹思想和侥幸心理,深刻汲取事故教训,清醒看到问题、短板和风险所在,在思想上绷紧弦,在行动上铆足劲,在责任上压到底,扎扎实实地把安全红线守好守牢,真正把“时时放心不下”的责任感转化为“事事心中有底”的行动力,确保安全生产形势持续稳定。

守牢安全生产红线,要在完善应急机制上见成效。健全完善应急机制是提高应对突发事件能力的重要举措。安全隐患一旦引发成安全事故,其演进路径和速度千变万化,只见树木、不见森林,只看现象、不看本质,都不能使工作陷入被动。各地各级各部门要跳出“一亩三分地”思维,树立“一盘棋”思想,讲全局观念、用系统思维、重统筹谋划,心往一处想、劲往一处

使,坚决防止各行其是、相互掣肘。当前,基层应急管理体制机制不够健全、资源力量不够整合、事前预防不够到位、应急处置不够高效等问题不同程度存在,制约着应急救援能力整体提升。要提升应急响应能力,加强应急队伍建设,完善安全生产应急预案,形成统一指挥、反应灵敏、功能齐全、协调有序、运转高效的应急管理机制,才能防患于未然,切实维护人民生命财产安全。

守牢安全生产红线,要在压实各级责任上动真格。没有完善的监管机制和追责问责机制,安全生产工作就如同“纸上谈兵”,毫无执行力和约束力。安全生产没有“局外人”,每一级政府、每一个部门、每一家企业、每一名人员都必须强化责任担当,按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追究”的要求,压紧压实领导干部、行业监管、企业主

体等各方面责任,构建起横到边、纵到底、全覆盖、无死角、无缝隙的责任体系,把好安全生产的每一道关口,才能筑牢安全生产基础。同时,开展重心下沉、到边到角的明查暗访工作,发现问题严厉查处。对安全生产不认真负责、麻痹大意、视而不见、整而不改,导致安全生产事故的,一经查处,一律严肃问责。不搞下不为例,严禁网开一面,真正以责任落实倒逼工作落实。

安全生产“一失万无”。安全是“红线”“底线”,更是“生命线”。只有坚持人民至上、生命至上的发展思想,时刻绷紧安全生产这根弦,以“时时放心不下”的责任感、“睁眼睡觉”的警觉性,落实责任、担当作为,齐抓共管、严防死守,稳打稳扎做好安全生产各项工作,才能杜绝隐患,为高质量发展和人民安居乐业提供坚实保障。

## 党建引领“一根针”巧穿发展“千条线”

少实地走访1次,履行宣传党的政策、推动组织建设、联系服务群众、收集反映诉求、助力健康发展五项职责,建立联席会议制度,健全“收集—分派—解决—反馈”工作机制,党建工作指导员能立即解决的问题现场解决;不能立即解决的通过党建工作指导站上报联席会议,调动各方力量,推动问题解决。”

党建引领“一根针”,穿起了园区发展的“千条线”。

在转型升级中,环新汽贸就遇到了一件烦心事。

“我们从合资车向新能源汽车领域调整业务,在开设新公司的同时需要对原有的部分公司进行注销,在注销过程中却发现有的动产质押没有解除。”环新汽贸旗下的安庆环福汽车销售服务有限公司总经理严升平告诉记者,必须要解决质押才能完成注销。由于看不到质押内容,企业只能在金融等各系统去

询问,最后找到质押是多年前在前坑工商所发生的,但该工商所早已合并。

那要如何解除?严升平自己兜兜转转一两个月还是没有解决,随后将困难反映至企业的党建工作指导员张阿维——安庆经开区经发局副局长。“他帮我们跑了区、市两级的市场监督管理部门,最后通过省市场监督管理部门进行了解决。”严升平说,“问题反映后的一两个星期,公司便顺利注销。”

在新项目投产中,朗贤轻量化科技(安庆)有限公司想走得更快。

“这家企业去年6月底投产,在进驻设备以及装卸产品的时候发现,大型车辆调头空间不足,希望门口的这条路

能够尽快启动建设。”该企业党建工作指导员、安庆经开区招商局主管余小明说,为此,这条计划在今年启动建设的黄浦路,在党建工作指导员的多方协调下很快提上日程,足足提前一年启动建设,今年10月底就可实现通车。

类似这样的问题,今年以来,安庆经开区党建工作指导员已帮助解决450余个。下一步,安庆经开区将充分发挥党建工作指导员“穿针引线”作用,下足“针”功夫,推进党建工作与生产经营深度融合,促进“两企三新”领域持续健康发展,助力园区高质量发展。

(全媒体记者 江露露 通讯员 方圆)

## 张君毅在省委巡视反馈问题整改工作专题调度会上强调 坚持标准不降力度不减 持续推进巡视反馈问题整改彻底改到位

本报讯 10月21日下午,市长张君毅主持召开省委巡视反馈问题整改工作专题调度会,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,全面贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,坚持标准不降、力度不减,持续推进巡视反馈问题整改彻底、改到位。副市长唐厚明、市政府秘书长刘文俊参加。

会上,张君毅详细听取了整改推进情况,充分肯定了阶段性成效,并就具体问题逐一部署。他要求,要

进一步细化问题清单、任务清单、责任清单,加大工作力度、加快整改进度,确保整改合规到位、清仓见底;要深入压实责任,各地各部门主要负责同志要亲自部署、亲自协调、亲自督办,做到思想上高度重视、态度上认真坚决、行动上雷厉风行,把整改工作推进到位;要举一反三,深入剖析问题背后的深层次原因,有针对性地完善体制机制,推动标本兼治、系统施治,以巡视整改促进整体工作提升。

(全媒体记者 江露露)

## 张君毅主持召开市政府常务会议 审议《安庆市市本级政府投资城建项目建设管理实施办法(试行)》等

本报讯 10月22日下午,市长张君毅主持召开市政府第47次常务会议,审议《安庆市市本级政府投资城建项目建设管理实施办法(试行)》《安庆市港口外客运船舶停靠点管理办法(试行)》,听取安庆市城区大环卫一体化项目有关情况汇报。副市长吕栋、周建春、唐厚明,市政府秘书长刘文俊参加。

会议指出,健全完善市本级政府投资城建项目建设管理程序,是进一步加强项目统筹、提升建设质量、防控廉政风险的关键抓手。相关部门要将《办法》贯穿于市本级城建项目谋划储备、投资决策、建设管理、竣工验收等全过程,切实提高项目建管水平和资金使用效益;要加强监督管理,聚焦招投

标、工程变更、资金支付等重点领域,完善监管细则,强化监督问责,坚决防范工程项目建设领域廉政风险。

会议强调,要坚持依法依规,科学确定城区环卫一体化项目运营模式,进一步提升财政资金使用效率;要强化双向约束,严格制定作业标准,规范做好督查考核,持续加强全过程监管,推动城区环境卫生质量实现新提升。

会议指出,进一步规范港口外客运船舶停靠点建设、管理、运营等工作,是保障水路客运安全、推进平安交通建设的重要举措。要明确职责分工、强化闭环管理,确保各项监管举措落地见效。

(全媒体记者 江露露)

## 周东明主持召开市人大常委会党组扩大会议 传达学习习近平总书记 考察安徽重要讲话精神

本报讯 10月22日,市人大常委会党组扩大会议召开,传达了学习了习近平总书记考察安徽重要讲话精神及全省领导干部大会和市委常委会扩大会议精神。市人大常委会党组书记周东明主持会议并讲话。市人大常委会党组副书记刘克胜,党组成员程志翔、姜奎堂、叶林霞、齐齐勇出席会议,副主任朱菊云列席会议。

周东明强调,要把学习宣传贯彻好习近平总书记考察安徽重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,确保总书记重要讲话精神在全

市人大系统落到实处。要在深入学习领会总书记考察安徽的重大意义和对安徽的关怀勉励,做到深学细悟、心领神会。要在广泛宣传宣讲上以身示范。人大常委会领导干部要深入基层一线开展宣讲,推动总书记重要讲话精神深入人心。要在全面贯彻落实上展现人大作为。用总书记重要讲话精神指引人大工作,找准人大工作的切入点和着力点,进一步发挥人民代表大会制度优势,助力高质高效实现全年经济社会发展目标,为建设中国式现代化美好安庆贡献人大力量。

(全媒体记者 卢向波)

### 导读

#### 深刻领会精髓要义 全力推动落地落实

第二版

#### 我国外汇市场呈现较强韧性

第三版

打造“满宜办” 做亮“金名片”

责任编辑 常艳